

招租启事

我公司现有两处房产拟对外出租:1.姜堰邮政综合楼附楼4楼,约500平方米左右;2.梅垛支局老局房的店面房(张甸镇梅垛集镇),约100平方米左右。联系人:顾先生,咨询电话:0523-88122571。

姜堰区邮政分公司
2025年3月13日

马厂社区:春光萌动 “植”得期待

本报讯(记者 黄文婧 丁微)昨日,三水街道马厂社区举办“春光萌动 ‘植’得期待”主题活动。

活动中,社区工作人员向居民介绍植树节的由来和意义,科普树木养护知

识。在“苔藓”制作环节,大家在志愿者指导下,将花土装进花瓶,仔细播种花苗。经过1个多小时的努力,一件件充满创意的“苔藓”作品诞生。

“举办此次活动是为了让居民度过一个充满欢乐

的‘室内植树节’,进一步培养居民对大自然的热爱之情。”马厂社区工作人员刁梦伊表示,“将加强环保宣传教育,提高居民环保意识和参与度,形成大家共同参与生态文明建设的良好氛围。”



日前,区励才实验学校走访实践社团开展雷锋月活动,邀请先锋公益志愿者姜华麟讲述其身残志坚、投身公益的事迹,一起慰问困境学子,并分享参与活动的感悟。
应婷婷 摄

紫石社区:美好家园 共同呵护

本报讯(记者 杨雯)3月11日,罗塘街道紫石社区、怡园社区和省姜堰中专在罗塘公园联合开展“美好家园,共同呵护”植树节活动。

园林专家应邀向大家介绍公园的各种植物以及海绵城市公园的特点,让大家对自然环境有更深入的了解。随后,学生们根据线索在公园完成环保任务。

活动最后,大家坐在草坪上朗诵关于春天的诗词并参加爱绿护绿知识有奖问答。

新时代文明实践 专题报道

区十六届人大常委会召开第二十七次会议

(上接1版)全面推行“您‘码’上说,我马上办”2.0版,建好用好专业代表履职平台,着力拓宽代表发挥作用的空间;构建“有呼有应”的民生监督机制,找准监督着力点、切入点,做到群众关心什么、人大关注什么与群众期盼什么、人大推动什么,让民意能够充分表达、有效实现。要把争先观念贯穿人大工作始终。在改革创新上走在前,进一步健全财政经济监督、代表履职管理、吸纳民意汇集民智等工作机制,不断总结经验、创新发展;在联动协作上走在前,要高度重视、抓紧抓实省市人大上下联动十项重点工作,按图施工,定期调度,高效推进,不断提升人大工作整体效能;在履职行权上走在前,根据全年工作议题安排,认真制定具体实施方案,及时与“一府一委两院”对接,把前期基础性、服务性工作做得早一些、充分一些,确保议题实施的质量和效果。

孙靓靓要求,列席会议的相关部门要真诚接受人大监督,把人大监督视为一种促进和帮助,视为改进提高工作的难得契机。要坦诚对待人大监督,建立健全与人大沟通联系机制,明确具体联络机构,常态化、规范化接受人大监督。要精诚配合人大监督,协力推动人大实施的各项议题高效落地,保障人大作出的决议决定不折不扣执行,逐项研究整改人大交办的审议意见,让人大代表的议案建议得到积极回应和有效落实。

区领导到开发区走访调研

(上接1版)调研过程中,孙靓靓详细了解产品应用、技术研发、市场前景等情况,鼓励企业对标国际先进水平,把供给优势与市场需求精准对接,推

动产业链上中下游、大中小企业联合联动创新,全面提升企业核心竞争力和行业话语权。

调研座谈会上,孙靓靓听取开发区产业发展、改革创新、重点任务、经济指标和重大项目推进质效等情况汇报,并就相关问题现场协调解决。

孙靓靓指出,必须在大抓经济上挑重担,做大份额建强主阵地。始终保持强烈的担当意识和主角意识,进一步看到差距、抬高目标、提升排名,不断提升组织化程度和服务企业的水平,持续增加开发区在全区的贡献份额。必须在大抓产业上闯新路,夯实根基建强主阵地。围绕新能源装备制造、车船轨交部件制造、电子信息智能制造等重点产业方向,延长产业链,激活创新链,优化资金链,打通人才链,因地制宜发展新质生产力,着力构建现代化产业体系。必须在大抓项目上站排头,激发动能建强主阵地。坚定不移“大抓项目、抓大项目,真抓项目,抓真项目”,从全区一盘棋的高度,量质并举招引项目,培大育强嫁接项目,做强功能承载项目,在项目数量、体量、质效、考核等方面花更大功夫、下更大力气,以项目的集聚成势推动发展向上攀高。

活动中,孙靓靓强调,要把优质高效的营商环境作为发展的“核心命脉”,严格落细落实为企业服务各项工作机制,把安全稳定的“社会环境”作为发展的“重要基石”,不折不扣抓好安全生产、社会治安等工作,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动,真正以企业“好口碑”塑造姜堰营商“好品牌”。

当草木哲学照进助残实践……

□兴姜之堰

日前,我区“助力残疾人就业增收 打造残健共荣‘就业联盟’”项目获评全省残联系统2024年度创新创优项目,被通报表扬。这一消息让人想到,光皮树与紫薇树以其独特的生存智慧,恰如其分地诠释着残健共荣“就业联盟”工程这一助残体系不仅提升残疾人就业率,更在自然启示与人文实践的碰撞中重构现代社会治理的认知维度。

光皮树褪去传统树皮,以富含皂苷的角质层构建独特防御体系。这种进化智慧在姜堰助残工程中具象化为“去障化”改革。大伦镇“心航残疾人之家”作为示范样本,将150平方米空间科学划分为辅料区、操作区等功能模块,通过标准化品控流程(每工序定人定岗,各环节定标定责),打造无障碍就业生态圈。正如光皮树通过特化表皮实现高效光合,该项目为残障群体构建起社会融入的“角质屏障”。

项目的生态位布局更具深意。5家爱心企业构成“乔木层”提供核心产品源,各“残疾人之家”作为“灌木

层”承担加工枢纽,各家庭工坊形成“草本层”延伸产业链。这种垂直架构使就业产品从工艺品制作扩展到汽车配件装配等领域,正如光皮树林中不同植被的共生系统。

紫薇树的“怕痒”特性源于其纤维结构的动态应力机制。这种生物智慧在助残工程中转化为三重响应体系,通过动态监测系统覆盖各社区,岗位对接平台完成精准匹配,政策优化形成弹性支撑网络。当某企业因产业转型需调整用工结构时,系统能为残障员工完成技能转换培训。

更具创新性的是“技能云银行”设计。残障者通过一定学时的在线培训,将技能转化为可存储的“能力积分”,在产业变革时可实现无缝衔接。这种机制使系统在经济波动中仍保持就业稳定,恰似紫薇树通过调整花期应对气候变化。

残健共荣这一工程需要创造性地设立“能力转化师”岗位,由资深残障者挖掘群体潜能,让自闭症人群的图形识别优势转化为精密质检能力,让肢体残障者

的专注特质适配芯片组装岗位。这种价值重构可使单位人力产出提升,犹如生态系统中的分解者实现能量转化。

区块链技术的引入构建起分布式支持网络。每位残障者的能力维度数据通过智能合约实现精准岗位匹配,并缩短对接周期。这种去中心化设计,恰如森林菌根系统的高效养分传输,使“家门口就业”真正落地。

现代助残工程不应止步于物质帮扶,更需构建价值再生的生态系统。光皮树教会我们褪去偏见构建平等界面,紫薇树启示建立灵敏响应机制,而整个共生系统的构建则指向“各美其美、美美与共”的社会理想。当“无声咖啡”品牌实现跨省连锁,众多残障创业项目破土而出时,我们看到的不仅是就业率的提升,更是生命价值的重新绽放——这或许就是自然给予文明最深刻的治理启示:真正的进步,在于让每个生命都能找到专属的生态位。

义茶亭

全区2025年公安工作会议召开(上接1版)优化共治生态、数据生态、法治生态,确保防得住,实现打得准,促进执法规范,让质

态、示范、品质走在前,保持昂扬斗志,完善融合体系,打造标识标准以“争第一、创唯一”。

会前,与会领导参观区公安分局警营书屋;会上,与

会人员观看专题片《焕新·再出发》,刑警大队、情报指挥中心、罗塘警务区和三水警务片区相关负责人作交流发言,该局“八大战线”牵头负责人作工作部署。

遗失公告

遗失孙静雅出生医学证明,编号:M320298826。

声明作废